

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市六届人大二次会议 第 173 号建议的答复

刘雪代表：

您提出的关于“全面开展校园消防安全大排查大整治行动”的建议已收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

一、加大消防安全管理力度。印发《信阳市教育体育系统消防安全隐患专项排查整治工作方案》，召开全市学校安全隐患排查整治视频会议，市政府副市长郑云同志对全市学校安全隐患排查整治工作进行具体细致的安排部署，各县区分别汇报工作情况。召开全市教体系统消防安全风险隐患排查整治工作视频会，对我市教体系统消防安全风险隐患排查整治工作进行再安排再部署。

二、强化消防隐患排查整治。印发《信阳市教育体育局关于进一步深入开展全市教体系统消防安全风险隐患排查整治工作的通知》和《全市教育体育系统安全生产大排查大起底大整治行动工作方案》，对全市各级各类中小学校、幼儿园（含中职学校），校外培训机构进行全方位、全覆盖、拉网式排查，重点是民办学校、寄宿制学校，办学条件薄弱的乡村学校，其中民办寄宿制学校做到全覆盖。市教体局派出

的 10 个督导组分别到各县区，采取“四不两直”、明查暗访等形式，对民办学校、寄宿制学校，办学条件薄弱的乡村学校，尤其是民办寄宿制学校进行督导检查，对全市 505 所义务教育阶段寄宿制学校检查实现全覆盖。目前，已完成整改隐患 6437 个，整改率 98.8%。尚未整改完成的问题，主要集中在超 8 人宿舍、增加消防通道等方面，其中超 8 人宿舍学校已整改 10 所，尚未完成学校 13 所，涉及宿舍 684 间，涉及学生总数 7045 人。相关学校已按程序向属地政府汇报，申请项目资金，尽快完成整改。同时，按照省、市部署，扎实开展教体系统安全生产治本攻坚三年行动，聚焦重点领域和重点环节，着力提升教育体育本质安全水平。

三、加强消防安全宣传教育。以“全市安全日”为契机，常态化组织全市中小学、幼儿园开展消防安全应急演练，今年以来，全市教育体育系统开展消防、防震等应急演练活动 27000 多场次。联合市消防救援支队组织开展全市消防安全教育示范课征集评选和消防绘画作文评选活动，并从中评选出优秀消防安全示范课 6 个、优秀绘画作品 30 个、优秀作文作品 19 个、优秀指导老师 12 人，并予以表彰，极大的激发了广大师生参与学习消防安全知识的积极性和主动性。联合信阳市消防救援支队印发《关于做好学校消防安全宣传和消防安全管理工作的通知》，进一步深化学校消防安全宣传教育，普及火灾预防和逃生自救知识，增强师生消防安全素质和自防自救能力。利用升旗仪式、班队会、安全教育课等开展安全教育活动，通过宣传栏、电子屏、微信公众号、校园广播等多形式开展消防专题教育活动，增强学生安全防范意识，提高自救自护能力。充分利用网络直播手段普及安全防范知识，组织广大师生观看国家消防救援局利用新媒体平台开展的“春季全国中小学消防安全公开课”网络直播活动，收看师生达到

8万多人次。以“11·9”消防宣传月活动为契机，开展消防安全教育活动3000多场次。

下一步，我们将认真吸纳您的建议，加强消防法律法规的学习，认真落实消防安全责任制、安全制度，制定好消防安全预案，加大消防安全知识教育培训及宣传，注重学校重点部位、学生宿舍灭火器的配备、用电线路的安装使用，畅通安全出口，妥善存放管理化学实验室危险药品，尽全力推动打造安全校园，进一步提升校园消防工作信息化、科技化、智能化水平，更好地适应火灾防控新形势、新挑战。

衷心感谢您对信阳市教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：蒋锐，联系电话：6206968。

2024年7月20日

抄送：市人大选工委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024年7月20日印发
